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中国商旅管理市场企业客户现状 

中国商旅管理市场企业客户商旅行为 

样本：N=998；于2015年5月进行商旅企业用户在线调查获得。 

 

会议、奖励旅游和培训为中国商旅企业主要商旅目的，MICE活动未来或将占据企业客户商旅出行原因的比重越来越大。
从商旅企业客户的逗留时长来看，平均每次出行的逗留时长集中于3-5天。 
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中国商旅管理市场企业客户现状 

线上预订为首要预订模式，方案比对是选择供应商主流方式 

样本：N=998；于2015年5月进行商旅企业用户在线调查获得。 

 

中国商旅管理企业客户差旅预订方式以在线预订、移动端预订和电话预订三种形式居多，线上预订已赶超线下预订。随着
移动互联网的飞速发展，一定程度上催使预订模式向无线发展。在供应商的选择上，大多企业仍以比方案和倾向性选择为
主。 
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中国商旅管理市场企业客户现状 

多数企业采用定期结算方式，供应商垫付压力依旧不减 

样本：N=998；于2015年5月进行商旅企业用户在线调查获得。 

 

企业结算方式仍以定期结算为主，企业占比高达5成，另有29.3%企业采用员工先行垫付形式；第三方支付及企业信用卡结
算形式有待进一步推进发展。 

商旅企业对差旅分析报表重视程度较高，近60%的企业认为商旅管理分析报表非常重要，并把商旅管理分析报表作为供应
商选择的衡量标准之一。 
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中国商旅管理市场企业客户现状 

差旅系统已成企业商旅管理刚需，使用率以20%-50%居多 

样本：N=998；于2015年5月进行商旅企业用户在线调查获得。 

调研数据显示，目前85%中国商旅企业客户使用差旅管理系统，其中一半用户使用差旅公司提供的系统，24.8%用户使用
自行设计的系统，仅有9.5%企业客户是单独购买系统来使用。仅15%的企业不使用差旅系统，说明差旅系统已成为绝大数
企业商旅管理的必备工具。 

企业客户对差旅系统的使用率集中在20%-50%，占比达46.8%，同时使用率在50%-80%用户有25.7%，差旅管理系统使用
频率处于中等频繁水平。随着企业逐渐意识到差旅系统的使用对商旅管理工作快捷有效的帮助，未来差旅系统使用率将愈
加频繁。 
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总体 国企/央企 民营企业 外商独资/合资企业 

集中采购降低差旅成本 

优化流程提升管理效率 

规范化管理 

加强员工遵守差旅政策意识 

集中供应，增强议价能力 

便捷、省力 

旅游安全性 

提高差旅人员满意度 

优化差旅政策 

实现差旅项目整合 

其他 

中国商旅管理市场企业客户需求 

降低成本和提升管理效率为商旅企业客户核心目标 

样本：总体 N=998，国企/央企 N=318，民营企业 N=327，外商独资/合资企业 N=353；于2015年5月进行商旅企业用户在线调查获得。 

 

根据调研数据，大部分中国商旅企业客户使用商旅管理的目的是为了降低差旅成本、优化流程提升管理效率。相对而言，
国企/央企及民营企业较为注重差旅成本的节省，而外资/合资企业更为追求优化流程提升管理效率。 
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总体 国企/央企 民营企业 外商独资/合资企业 

提供最优价格的能力 

具备完善的服务网络 

行业品牌知名度与美誉度 

一站式整合产品资源服务 

提供有价值的差旅数据分析
报告 

满足个性化服务需求 

支持月结帐期支付 

提供在线预订工具 

旅行安全的管理能力 

协助与供应商谈判价格的能
力 

技术支持与开发能力 

其他 

中国商旅管理市场企业客户需求 

议价能力、服务网络及品牌口碑为企业客户核心考虑因素 
中国商旅管理企业客户在选择商旅管理公司时，核心看重管理企业的议价能力、服务网络及行业品牌知名度与美誉度。外
企/合资企业考虑因素更为全面，对各项指标的看重程度较国企及民营企业高。国企/央企则比较看重服务网络，而民营企
业则较为看重企业提供价格的能力。 

样本：总体 N=998，国企/央企 N=318，民营企业 N=327，外商独资/合资企业 N=353；于2015年5月进行商旅企业用户在线调查获得。 
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